

## 財經事務及庫務局局長談在香港發行人民幣國債

2010年11月22日（星期一）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十一月二十二日）在立法會財經事務委員會與房屋事務委員會聯席會議前，就財政部在香港發行人民幣國債會見傳媒的談話全文（中文部分）：

財經事務及庫務局局長：我們很歡迎財政部在香港發行人民幣債券，我覺得這是象徵着中央政府對香港發展人民幣業務的支持，以及有助香港債券市場的發展。

記者：今次發債的反應如何？

財經事務及庫務局局長：今次發債有新的安排。根據財政部的資料，整個額度是八十億元人民幣，其中五十億元人民幣是由機構投資者認購，通過金管局的債務工具中央結算系統招標，相信這方面會有很踴躍的支持；另外三十億元人民幣是向散戶投資者發售，我相信香港市民對這類的人民幣債券，即是國家債券，反應會是很好的。

記者：散戶方面的人民幣息率如何？

財經事務及庫務局局長：我相信財政部屆時在考慮市場情況後會有宣布。

記者：局長，港交所在延長交易時段……？

財經事務及庫務局局長：當然，這個是由港交所向市場人士作諮詢，然後再做決定。政府當然會支持港交所向市場人士諮詢的結果。

記者：如果延長交易時段獲通過，是否在明年初就可以開始新的交易時段？

財經事務及庫務局局長：這個當然是由港交所作決定，我相信他們希望是越快越好的。

記者：延長交易時段對本港未來的發展如何？

財經事務及庫務局局長：我相信延長交易時段，有助香港市場與鄰近市場有較長的相同交易時間，這有助市場的健康發展，亦有助香港的市場價格更能反映較多股票交易市場的價格。

記者：國債方面，去年曾發行，今年是第二次，未來是否陸續每年都有機會在香港發行呢？

財經事務及庫務局局長：你說得對的。去年是六十億元人民幣，今年我們知悉是八十億元人民幣。同時今年的機制有新的設計，是由機構投資者參與，以及年期方面分為三年、五年和十年，這有助香港建立一個比較完整的人民幣債券利息曲線。我相信這些新做法，長遠來說對香港發展人民幣債券是有幫助的。我們亦希望財政部繼續在香港發債，就這方面我們會繼續與財政部磋商、研究。

記者：即是說定期發國債是有可能的？

財經事務及庫務局局長：對，這是我們一直爭取的目標，就着這件事，我們會與財政部磋商、研究。

記者：剛才你說今年的發債總額超過一百七十八億人民幣，你預計今年年底的數目會否超過二百億元？

財經事務及庫務局局長：具體的數字現暫時不談。

（請同時參閱談話全文英文部分）

完